
編集・発行／はんのう市民環境会議

平成２１年度定期総会を開催

６月７日（日）に市民会館小ホールを会場に、平成

２１年度定期総会が、沢辺飯能市長、加涌市議会議長

を来賓に迎え、開催されました。

総会では、平成２０年度の事業報告、収支決算の承

認に続き、役員の一部改選として、３名の方が選出さ

れました。事業計画案、収支予算案を審議し、全ての

議案について原案どおり承認されました。

会場のホワイエに展示コーナーを設け、天覧山谷津

の里づくりプロジェクト事業や各部会の活動、地球温

暖化について等のパネル展示や谷津田の作業状況の映像放映を行いました。

また、会場外では廃てんぷら油の回収を行いました。

○役員の一部改選により新委員が選出されました
異動等に伴なう各団体代表者の一部委員の改選を行ないました。

（敬称略）

新副会長 進藤 良人（飯能市自治会連合会）

新 委 員 小池 重彦（新電元工業㈱）

大塚 雅寛（㈱丸広百貨店飯能店）

○事業計画・予算のあらましをお知らせします
（１）事業計画

本会は発足以来、６年目となります。これまで、環境に関する現状の把握から始め、

行動を起こし、徐々に活動の環を広げ、各分野で事業を積極的に展開してきました。し

かし、参加者は多くありません。そこで、今年度のテーマを「活動に参加しよう」とし

ます。他団体等との連携を深め、情報交換や交流を活発に進めます。

本会の今後の事業は、天覧山谷津の里づくり・各部会の活動のほか、定期的な会報・

予定表の発行、ホームページの更新、環境映画会会場での展示等により、活動を積極的

にＰＲし会員の拡大を図るとともに、多くの方に部会活動やイベントにご参加いただけ

るよう努めていきます。

（２）収支予算

今年度の収支予算を１，０３１千円とし、天覧山谷津の里づくりプロジェクト事業や

部会活動、会報の発行、イベント等を開催します。

（３）天覧山谷津の里づくりプロジェクト

飯能市森林文化都市宣言推進事業計画に基づき、市民、事業者、行政の協働による取

り組みとして「谷津田の再生・活用」の事業に取組みます。

①プロジェクト会議の開催 ②毎月１回定例作業

③里山復活祭の開催（１回） ④３部会合同会議との連携

⑤その他谷津田再生・活用と自然環境保全に関する事業

定例作業は、原則、第４日曜日の午前９時３０分から約２時間行っています。

（雨天中止）どなたでも参加できます。ぜひご参加ください。



（４）各部会の活動計画

各部会の平成２１年度における活動内容をご紹介します。

会員の皆さんは、どの部会の活動にも参加できます。皆さんのご参加をお待ちしてい

ます。

《自然環境部会》

自然環境部会では、次の事業に取り組みます。

①毎月１回の定例会議（３部会合同会議）の開催

（原則、第４土曜日、夜７～９時、富士見公民館で開催します）

②天覧山谷津の里づくりプロジェクトへの協力と提案

③天覧山・多峯主山一帯の保全計画提案

④飯能市の自然環境マップづくり

⑤自然観察会、自然環境講座の開催 ほか

《地球環境部会》

地球環境部会では、山より採取した種子を苗木として育て、市民の協力で地球に植林

する「緑のダム運動」につなげられる活動を継続します。苗木を育てるための栽培地を

確保し、移植を本格的に行います。また、昨年に続き、はんのう生活祭にて苗木ポット

の配布を予定しています。

なお、この活動は、子ども家庭課の「森のようちえん森づくりの会」と協働事業で、

美杉台公園東側緑地「森のようちえん」にて毎月定期的に活動しています。

新たに今年度より、河川の水質汚濁防止の啓蒙活動として、戸建の合併処理浄化槽の

説明会を行う予定です。

《生活環境部会》

生活環境部会では、小さなことから一人ひとりが日々の生活を見直し、環境に配慮し

た行動を進め、それが大きな輪となっていくことで環境に与える負荷が低減できるよう

次の事業に取り組みます。

①地球温暖化防止活動の実施

地球温暖化防止の PR 活動、緑のカーテン事業等

②飯能市街の美化の施策

市街地清掃活動

②飯能市民の環境に対するモラルの高揚を図る

不法投棄、ポイ捨ての問題

③将来を担う青少年への環境問題の啓蒙

編集後記： 前回の会報で、会報や活動予定などを E メールでお届けする「メール配信」をご案内い

たしましたところ、早速多くの皆様からお申込みを頂きました。

今回、その記念すべき「第１回のメール配信」を行います。ご承知のとおり、市のホームページか

ら閲覧は可能ですが、今後はメールマガジンのひとつとして、発行の都度ご覧頂くことが出来ます。

また写真やイラストは、すべてカラーで掲載しておりますので、紙面に較べてより臨場感のある会

報をご覧いただけます。紙情報に較べて早く、安く、そして環境に優しい「メール配信」の拡大に、

ご理解とご協力をお願いいたします。メール配信のお申込みは、常時受付けておりますので、事務局

までご連絡下さい。

（広報委員長：伊藤知夫）
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《自然環境部会》

○初夏の野鳥と植物観察会 ５月１０日（日）

シジュウカラ、ヤマガラ、エナガ、メジロ、コゲラ、キビタキ、クロツグミ、ヒヨド

リ、ウグイス、コジュケイ、センダイムシクイ、ホオジロといった多くの野鳥が確認出

来ました。初夏の草花は、マルバウツギ、ガクウツギ、キンラン、ギンラン、アマドコ

ロ、フタリシズカ等が花を咲かせていました。駿河台大学名誉教授の内田康夫先生によ

る贅沢なガイドを得て、初夏の野鳥と植物をゆっくり観察しながら散策を楽しみました。

共催：NPO 法人天覧山・多峯主山の自然を守る会

○天覧山谷津のホタル観察会 ６月２８日（日）

直前まで大雨のため中止状態でしたが、夜 7 時を過ぎた頃雨があがりましたので、天

覧入りホタルの里へ向かいました。ゲンジホタルとヘイケホタルを 20 頭以上見ること

ができ、幻想的なひと時を楽しむことが出来ました。

共催：NPO 法人天覧山・多峯主山の自然を守る会

《地球環境部会》

○森のようちえん森づくり事業

３月１１日（水）

しいたけ菌となめこ菌の植え付け、ベンチづくりを行いました。

３月２５日（水）、４月２２日（水）、５月２７日（水）、６月２４日（水）

モミジ・ヤブコウジ・マンリョウのポット苗づくり、フクジュソウの植え付け、草刈

り作業等を行いました。

４月１８日（土） 野草教室

野草の観察・採集と竹の子掘り作業をして、参加者で調理して食べるイベントを開催

しました。

《生活環境部会》

○緑のカーテン事業

５月１８日に、市役所本庁舎・別館の連絡通路南側にゴーヤの苗を植栽しました。夏場

の強い日差しを遮るだけでなく、葉からの蒸散による気化熱によって暑さを和らげてく

れることが期待されます。

《３部会合同会議》

原則、毎月第４土曜日、夜７～９時、富士見公民館で開催し、各部会の情報や取り組み

について、意見交換を行っています。どなたでも参加できます。ぜひご参加ください。

〇３月２８日、４月２５日、５月２３日、６月２７日

（いずれも土曜日、午後７時から９時）

・自然環境部会では、天覧山谷津の里づくりの経過報告、全国雑木林会議について報告

がありました。

・地球環境部会では、森のようちえんで実施しているポット苗づくり事業の報告があり

ました。

・全体として、天覧山・多峯主山保全活用のための懇話会、谷津田再生プロジェクト、

外来種の扱い等について討議しました。
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《全体事業》

〇天覧山谷津の里づくりプロジェクト

３月２２日（日）、４月２９日（祝）、6 月２８

日（日）はあぜ道・田んぼづくりを行いました。

参加者は、３月と４月が２８人、６月が３１人で

した。

5 月３１日（日）は田植えをしました。参加者

は２６人でした。

〇飯能新緑ツーデーマーチ ５月２３日（土）、２４日（日）の２日間

はんのう市民環境会議がクリーンウオ－クのブースを担当し、中学生ボランティアと

一緒にウオ－カーへごみ袋などの配布を行ないました。

〇環境映画会「アース」上映 ６月７日（日）市

民会館小ホール

６月の環境月間事業として、映画「アース」を

上映しました。地球温暖化による生態系への影響

が危惧されていることから、今年は、地球上の生

命の神秘に迫るドキュメンタリー映画を取り上げ

ました。約２５０名の方が鑑賞されました。

〇まちなか清掃活動 ６月２１日（日） 雨天のため中止

〇事業所による清掃活動

事業所周辺の清掃活動を次の事業所等が実施しました。

（敬称略、順不同）

・荏原エンジニアリングサービス㈱ ・㈱丸広百貨店飯能店

・㈱ニットー冷熱製作所 ・西川広域森林組合

・新電元工業㈱ ・ＪＦＥミネラル㈱武蔵野鉱業所

・(有)飯能清掃センター

〇不法投棄防止活動

６月中、次の事業所のご協力により「不法投棄は許しません」のボディパネルを車両

に貼付して、防止活動の啓発を行いました。

（敬称略、順不同）

・国際興業㈱飯能営業所 ・西武バス㈱飯能営業所

・㈱椿本チエイン ・(有)飯能清掃センター

・ときたサービス(有) ・飯能市役所

はんのう市民環境会議事務局 飯能市環境部環境緑水課

住所 〒357-8501 飯能市双柳１－１

電話 042（973）2111（内線 7０１） FAX 042（97１）２3９３

Ｅメール kankyo@city.hanno.saitama.jp


